HIDROSTÀTICA (Principi de Pascal)
1-PAU 2010/Juny/A
[image: ]
												14 cm
2-Similar a PAU 2010-/Juny/B
Un gat hidràulic per aixecar cotxes disposa d’un cilindre de 5 cm de diàmetre sobre el qual exercim la força i un cilindre que es posa sota un cotxe amb un diàmetre de 25 cm. Per aplicar la força fem entrar cada vegada 10 litres de líquid. Si volem que el cotxe pugi 1 m, es demana:
a) Quantes vegades haurem d’introduir líquid?
b) Si el cotxe pesa 1500 Kg quina pressió tindrà el líquid?
c) Quin treball haurem fet?
d) Quina força suporta la superfície de cada un dels dos cilindres?
				4,9 manxades	3.105 Pa	14 700 J	588 N		14 700 N		
3-PAU  2010/Juny/ B
[image: ]
			9,8 vegades		1,5.105 Pa	14 700 J	294 N		7350 N

4-PAU 2013/Juny/B
[image: ]
							7 350 N		0,4 m		25 manxades
5-PAU 2015/set/B
(3 punts) Disposam d’un gat hidràulic per aixecar vehicles. El diàmetre de l’èmbol petit és de 50 cm, la pressió a l’èmbol és de 50 kPa. Si el diàmetre de l’èmbol gros és d’1 m, 
a) quina força es fa a l’èmbol petit?, quina massa té el vehicle situat a l’èmbol gros? (1 punt)
b) si l’èmbol petit fa un recorregut de 60 cm, quina alçada puja el vehicle? (1punt)
c) si amb 30 manxades aixecam el vehicle 70 cm, quants de litres s’injecten al gat en cada manxada? (1 punt)					9 817,5 N	4007 Kg	15 cm		18,3 l/manxada										
6-PAU 2016/set/A
[image: ]
S1= 60 cm2 	x1=1,5 m		9 manxades
HIDRODINÀMICA 
(Llei de la Continuïtat)

00- a) Per una canonada de 20 mm de diàmetre circula aigua amb una velocitat de 3 m/s. Quin és el caudal en l/minut?										56,54 l/min
b) Per una canonada de 20 mm de diàmetre circula aigua amb un caudal de 0,94 l/s, el diàmetre de la canonada canvia a 10 mm, a quina velocitat hi anirà el líquid?			12 m/s
c)Per una canonada de 24 cm de diàmetre circula aigua amb un caudal de 2 400 l/minut, el diàmetre de la canonada canvia a 10 cm, a quina velocitat hi anirà el líquid en cada tram ?
												0,88 m/s   5 m/s
0-PAU  2010/Set/ B
Problema- Es disposa d’un dipòsit d’aigua cilíndric de diàmetre 1.5 m i d’alçada 2 m. Es vol emplenar mitjançant un tub de 2 cm de diàmetre pel qual circula l’aigua a 1 m/s. Quin temps necessitarem per emplenar el dipòsit?								11249 s  	  (3h 7 min 30 s)

1-  PAU  2010/Set/ A
[image: ]

2-PAU 2011/Set/ A
Per una canonada horitzontal de 15 mm de diàmetre hi circula un fluid amb una velocitat de 3m/s. Quin és el cabal en litres/minut?									31,8 L/min

3-PAU 2012/Juny/ A
[image: ]

4-PAU 2014/Juny/A
[image: ]1,2 m/s 	0,46 m/s
5-PAU 2016/juny/A
[image: ]												V=12 m/s	q=36,2 l/min

 (Bernoulli)
1- Per una canonada de 8 cm de diàmetre circula aigua amb un caudal de 15 l/s i 3 atmosferes de pressió, després el diàmetre de la canonada canvia a 5 cm. Determina v1 , v2  i p2 
								2,98 m/s	7,64 m/s	2,75 atm
2.1- El caudal de l’aigua és q= 15 l/s, 3 atm i v1=2,98 m/s quan entra a l’edifici (h1=0) per una canonada de diàmetre d1=8 cm. El bany està en un quart pis (h2=12 m) i el diàmetre de la canonada és el mateix (d2=8cm).   Determina p2 . 							1,84 atm (manomètrica)

2.2- El caudal de l’aigua és q= 15 l/s i 3 atm quan entra a l’edifici (h1=0) per una canonada de diàmetre d1=8 cm. El bany està en un quart pis (h2=12 m) i el diàmetre de la canonada d2=5 cm.   Determina v1 , v2  i p2 . 						2,98 m/s	7,64 m/s	1,59 atm (manomètrica) 
3- El diàmetre d’una canonada quan entra a l’edifici (h1=0) és de d1=8 cm . El bany està en un quart pis (h2=12 m) i el diàmetre de la canonada és d2=5 cm. Determina p1  i p2 si es talla el pas de l’aigua a l’entrada (per tant la v1=v2=0).				2,16 atm (absoluta)		1 atm	 	
4- El caudal de l’aigua és q= 15 l/s quan entra a l’edifici (h1=0) per una canonada de diàmetre d1=8 cm. El bany està en un quart pis (h2=12 m) i el diàmetre de la canonada és d2=5 cm. En aquest  segon pis l’aigua descarrega lliurement a l’atmosfera (per tant p2=1 atm).  Determina v1 , v2  i p1 . 	2,98 m/s	7,64 m/s											2,65 atm (absoluta)
		5-PAU 2015/Juny[image: ]
	

 V3=8,31 m/s  
 q1= 0,15m3/s   
 q2= 0,108m3/s  
 q3= 0,0416m3/s
 p2=12,5 KPa



	








	6-PAU2014/Set/[image: ]
	

v1=6 m/s	
v4= 8,22 m/s

p3=37,3 KPa (manom.)

v2=6,875 m/s
p2=45,5 KPa   



7-PAU 2016/set/B
[image: ]
			
V1=6 m/s	v4=8,22 m/s	p3=37,28 KPa		v2=6,9 m/s	p2=45,5 KPa
OLEOHIDRÀULICA (cilindres de simple i doble efecte)

1- Determina el diàmetre mínim que haurà de tenir un cilindre capaç d’elevar en el moviment d’avanç una càrrega de 50000N a una pressió de 15MPa, si el procés presenta un rendiment del 100%.	 6,5 cm	
2-PAU 2011/ Juny/A
Determina el diàmetre mínim que haurà de tenir un cilindre capaç d’elevar en el moviment d’avanç una càrrega de 50000N a una pressió de 15MPa, si el procés presenta un rendiment del 80%.   7,3 cm

3-Activitat 5 pag 81
Calcula la velocitat d’avanç i de retrocés d’un cilindre hidràulic d’efecte doble de 100 mm de diàmetre interior (la tija té 45 mm de diametre ), alimentat per un cabal d’oli de 30·10-5 m3/s.
 0,038 m/s	0,048m/s
4-Calcula la força teòrica que és capaç d’efectuar un cilindre hidràulic en ambdós sentits. Les dades que tens són les següents:  Diàmetre interior: 80 mm,  Diàmetre de la tija: 36 mm,  Pressió del circuit d’alimentació: 200·105 Pa						100 531 N		80 173 N


5-PAU 2013/Juny/A
[image: ](posau dtija=16 mm)
										0,6 cm/s	1 cm/s
6-PAU 2013/Set/B
[image: ]1,47 l/s				

7-PAU 2012/Set/A  (NEUMÀTICA)
[image: ]
				5,093 bar	3,5 cm	      (13,25 l/cicle 132,5 l/min )	808,4 l/min

8-PAU 2013/Set/A
[image: ]
9-PAU 2014/Set/B
Representa el símbol d’una vàlvula 2/2 i explica el seu funcionament



10-PAU 2015/JUNY
El cilindre hidràulic de la figura és alimentat per una bomba que és capaç de subministrar un cabal q1 a l’entrada 1 i un cabal q2 a l’entrada 2. Considera diàmetrepistó =30 mm i diàmetretija=10 mm.
Si en la posició d’avanç (entrada 1) el cabal q1=0,25 litres/min, determina la velocitat d’avanç.
Si volem que en el retrocés (entrada 2) la velocitat sigui el doble, què ha de valer el cabal q2?
[image: ]				5,89. 10-3 m/s		7,4.10-6 m3/s	
11-PAU 2015/set/A
Un circuit oleohidràulic s’alimenta amb una canonada de diàmetre D=25mm que subministra oli a una velocitat de 3.5m/s i una pressió de 10MPa. Determina el cabal subministrat i la potència absorbida si el rendiment total és del 75%.						1,72 l/s		22 907,5 W		
12-PAU 2016/juny/B
[image: ]
					P=5 atm	d=3,5 cm	q=131,8 l/min		q=792 l/min




(Torricelli- cas especial de Bernoulli)

[image: http://3.bp.blogspot.com/_-PZGHSJ54wY/TRI4CpDUgrI/AAAAAAAAAD8/o4xBuUwhEz4/s320/Dibujo8.JPG]1- (p0  = 1 atm, v 0 =v 1 =0). La pressió augmenta amb la profunditat.  Es disposa d’un dipòsit d’aigua cilíndric obert i molt gran.  S’emplena fins  h0 =12 m d’alçària respecte a la base del recipient. Calcula la pressió en un punt situat a h1 =3 m respecte a la base del recipient, un altre a 6 metres i un altre a 11 m.                      		1,87 atm      1,58 atm     1,09 atm

2- (p0  =p 1 = 1 atm,   S0 >>S1 v0 ≈0,   V1= velocitat de caiguda lliure. Es disposa d’un dipòsit d’aigua cilíndric molt gran.  S’emplena fins h0 =12 m d’alçària respecte a la base del recipient. A continuació es fa un orifici en un punt situat a h1 =3 m respecte a la base del recipient, un altre a 6 metres i un altre a 11 m. Calcula la velocitat de sortida del líquid per cadascú d’aquests orificis.		
13,28 m/s	10,84 m/s	4,42 m/s

3-(si sofreix compressió extra la velocitat augmenta)  Es disposa d’un dipòsit d’aigua cilíndric molt gran. S’emplena fins h0 =12 m d’alçària respecte a la base del recipient. A continuació s’injecta aire comprimit a una pressió de 2 atm per damunt del líquid (més 1 atm exterior). Calcula la velocitat de sortida del líquid per un orifici situat a 3 m respecte a la base del recipient. Compara el resultat amb el del problema 2.										24,131 m/s
[bookmark: _GoBack]
4-[si p0 >> p1  i les diferències d’alçàries molt petites--> (h0 – h1) ≈0] La velocitat és igual en qualsevol punt del globus.  S’emplena un globus de 20 cm de diàmetre amb líquid a una pressió de 2 atm (més una atm de l’exterior). Calcula la velocitat de sortida per un orifici situat a 3 cm d’alçària i un altre a 6 cm respecte a la base. Fes el mateix càlcul menyspreant 2g(h0 – h1). 	20,21 m/s	  20,19 m/s	20,13 m/s
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a) Massa de combustible que consumeix per segon. (1 punt)

b) La poteéncia del motor en watts. (1 punt)
c) La velocitat de gir del motor en rpm. (1 punt)

B. (4 punts) Per la canonada de la figura hi circula un oli d’s industrial de densitat
600kg/m3. Les seccions 1i 2 es troben al mateix nivell, mentre que la seccié 3 es troba a 2
metres per damunt del nivell de les altres. Suposant que I'oli es comporta com un fluid
ideal en régim estacionari (I'equacié de Bernoulli és aplicable), calculau:

a) La velocitat a la secci6 3. (1.5 punts)

b) Els cabals a les seccions 1, 2 i 3. (1.5 punts)

c) La pressio a la seccié 2. (1 punt)

Dades
Seccions: A=0.03m? A=0.01m’> i
As=0.005m?

om|  Velocitat: vi=5m/s
Pressions: P1=40kPa, Ps=15kPa

Qilestions
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cj El I;arell motor quan gira a 3000\rp;n. (i punt)

2. (4 punts) Per la canonada de la figura circula un oli d’ds industrial de densitat 800
kg/m®. Les seccions 112 es troben al mateix nivell, mentre que les seccions 3 i 4 es
troben a 3 1 4 metres respectivament per damunt de 1’horitzontal. Suposant que 1’oli es
comporta com un fluid ideal en régim estacionari (I’equacié de Bernouilli és aplicable),
calculau:

a) Les velocitats a les seccions 1 14. (1.5 punts)

b) La pressio a la secci6 3. (1 punt)

c) La velocitat i la pressio a la seccid 2. (1.5 punts)
Dades
Seccions: A; = 0.025m?%, A, = 0.008m? i
A;=0.005m>
Cabals: Q; =150 U/s, Q4=801/s
Velocitats: v3= 3m/s
Pressions: Py =50 kPa, P4= 6 kPa

Qiiestions

1. Per al circuit de la figura, determina la F—
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